



USAID Projekat za bolje uslove poslovanja Vesti za maj - jun 2012



Efikasno korišćenje pokazatelja učinka u planiranju i budžetiranju

Dušan Vujović, konsultant USAID BEP-a, predstavio je nalaze studije o efikasnom korišćenju pokazatelja učinka u planiranju i budžetiranju. Obuka je pružena liderima u procesu reforme budžeta – Sektoru za budžet Ministarstva finansija i Generalnom sekretarijatu Vlade Srbije.

Dušan Vujović, savetnik USAID Projekta za bolje uslove poslovanja

USAID Projekat za bolje uslove poslovanja pruža podršku izgradnji kapaciteta Uprave za javni dug

USAID BEP pomaže Upravi za javni dug da sprovede organizacionu dijagnostiku i namerava da pruži preporuke za restrukturiranje sektora i poslovnih procesa Uprave. Cilj je da se Uprava osposobi da obavlja širok spektar funkcija vezanih za javni dug, unapredi poslovne procese i uvede nove unutrašnje kontrole, i, na kraju, da se novom direktoru Uprave pomogne da od nje stvori instituciju svetske klase otvorenu za investitore. Organizacione promene sprovediće se fazno tokom maja i juna.

Javni poziv za podnošenje prijave za dodelu grantova možete naći na adresi www.bep.rs/grants_aps.php

Najnovije vesti i smernice BEP-a možete naći na adresi www.policycafe.rs. Pozivamo vas i da učestvujete u diskusijama na tom sajtu. Takođe vas pozivamo da pošaljete komentare za našu debatu meseca, PITANJE NEZAPOSLENOSTI I MOGUĆA REŠENJA, koju možete naći na adresi www.policycafe.rs/debate-of-the-month.php



Konferencija tržište kapitala 11. april 2012

Novi zakon o faktoringu - korak više ka rešavanju problema nelikvidnosti u Srbiji

Tržište faktoringa u Srbiji staro je šest godina, a na njemu usluge pružaju i banke i preduzeća. Domaće tržište je srednje razvijeno, ali ga, pak, ograničavaju komplikovana administracija i pravne nejasnoće. Sektor faktoringa i regulatorna tela smatraju da je najbolje rešenje za eliminisanje nepotrebne administracije sveobuhvatan Zakon o faktoringu kojim bi se u celini regulisali svi aspekti faktoringa.

I na mostu i na ćupriji: Parafiskalni nameti koštaju preduzeća u Srbiji 730 miliona evra

Parafiskalni nameti predstavljaju finansijsko i/ili administrativno opterećenje privredi ali preduzeća zauzvrat ne dobijaju nikakva prava, usluge ili dobra, odnosno usluge ili dobra koje dobiju vrede znatno manje od iznosa naknade. USAID BEP i Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj 19. aprila 2012. godine zajedno su organizovali prezentaciju nalaza studije o parafiskalnim nametima. U studiji je prepoznat ukupno 371 neporeski namet koji privreda mora da plaća, od čega su 205 parafiskalni nameti.

Zakon o tržištu kapitala - jasan regulatorni okvir

Konferenciju „Tržište kapitala – institucije, ulaganje, zaštita investitora“, održanu 11. aprila, zajednički su organizovali Komisija za hartije od vrednosti i USAID Projekat za bolje uslove poslovanja. Konferencija je okupila preko 200 učesnika i privukla značajno interesovanje medija. Konferenciju je otvorio Mirko Cvetković, predsednik Vlade, naglasivši značaj novog Zakona o tržištu kapitala i korist i zaštitu koju će njegovim usvajanjem dobiti investitori.

Efikasnija naplata potraživanja - Ka primeni reforme izvršnog postupka

Kompletiranjem regulatornog i institucionalnog okvira za rad izvršitelja podstiče se stvaranje novog sistema izvršenja, što će poboljšati pristup izvorima finansiranja, povećati sigurnost kod zaključivanja ugovora i pomoći rešavanju krize likvidnosti u Srpskoj privredi. USAID BEP je odigrao ključnu ulogu u izradi novousvojenih podzakonskih akata kojima se uređuje rad izvršitelja.

Poljoprivredni razvoj zahteva sveobuhvatnu reformu sistema inspekcija

USAID BEP i Privredna komora Srbije su, zajedno sa vodećim poslovnim udruženjima iz Srbije, organizovali sastanak fokus-grupe iz oblasti poljoprivrede i prehrambene industrije. Ova grupa okupila je više poznatih preduzeća iz ovih sektora, kao i iz sektora proizvodnje pića, stručnjake za reformu inspeksijskog sistema i regulatornu reformu, kao i predstavnike poslovnih udruženja.



U susret e-upravi: pilot - projekat elektronske inspekcije

USAID BEP i tri ministarstva Vlade Srbije zajedno rade na sprovođenju pilot-projekta sistema elektronskog nadzora u inspekcijama koje se bave hemijskom industrijom. Glavne osobine elektronske inspekcije biće procena mogućeg rizika subjekata inspeksijskog nadzora, razmena informacija i transparentnost sistema kontrole. Uvođenje ovog sistema trebalo bi da dovede do smanjenja opterećenja inspektora i administrativnih prepreka, umanjí administrativno opterećenje privrede, spreči preklapanje nadležnosti inspekcija i obezbedi bolje poštovanje propisa u privredi.

Press konferencija
na temu reforme
inspekcija

Javno - privatna partnerstva

Komisija za javno-privatna partnerstva odobrila prvi projekat javno-privatnog partnerstva

Na svom prvom sastanku Komisija za javno-privatna partnerstva razmatrala je svoj Poslovnik i u načelu diskutovala o prvom projektu javno-privatnog partnerstva podnetom na razmatranje. Na svom drugom sastanku Komisija je odobrila projekat, po kome će JKP „Informatika“ iz Novog Sada i konzorcijum slovenačkih firmi izgraditi infrastrukturu za širokopolasni internet u Novom Sadu. USAID BEP pruža podršku radu novoformirane Komisije i promociji javno-privatnih partnerstava.



Novi Kodeks korporativnog upravljanja

Radna grupa za izradu novog Kodeksa održala je 8. maja 2012. godine svoj drugi sastanak kojim je predsedavala Privredna komora Srbije u skladu sa grantom USAID BEP-a za izradu novog Kodeksa korporativnog upravljanja. Radna grupa je sastavljena od eksperata PKS, KPMG-a, Pravnog fakulteta i Energoprojekta, a podršku u radu joj pružaju eksperti USAID BEP-a. Na drugoj sednici Radne grupe predstavljen je i razmatran ispravljen nacrt Kodeksa.



Udruženi u podršci reforme inspekcija: vodeća poslovna udruženja zagovaraju reformu

Na konferenciji za štampu koju je u beogradskom Medija centru organizovao USAID BEP, predstavnici Američke privredne komore u Srbiji, Privredne komore Srbije, Srpskog udruženja menadžera, Unije poslodavaca, Nacionalne Alijanse za Lokalni Ekonomski Razvoj (NALED) i Vladine Kancelarije za regulatornu reformu i analizu efekata propisa govorili su o potrebi koncentrisanog rada Vlade Srbije na restrukturiranju sistema inspekcijiskog nadzora. Predstavnici vodećih poslovnih udruženja saglasili su se da je postojeći sistem inspekcija opterećenje za privredu, naveli koliko je hitno rešavanje tog pitanja i apelovali na Vladu Srbije da se aktivnije uključi u reformu sistema inspekcija.

Unapređenje supervizije u Komisiji za hartije od vrednosti

Zakon o tržištu kapitala, koji je stupio na snagu 17. novembra 2011, predstavlja značajan korak napred u pogledu poštovanja međunarodnih pravila, principa IOSCO-a i drugih međunarodnih standarda najbolje prakse u ovoj oblasti. Novi Zakon bi trebalo da doprinese smanjenju sistemskog rizika na tržištu kapitala. Budući da stručno osoblje koje se bavi supervizijom do sada nije prolazilo praktičnu obuku iz te oblasti, USAID BEP im je omogućio višestrani program edukacije.

USAID Projekat za bolje uslove poslovanja organizovao panel pod nazivom „Promena paradigme finansija javnog sektora“ na „Kopaonik biznis forumu“

Radi unapređenja razumevanja i zadobijanja političke podrške na visokom nivou za hitne i neophodne reforme u oblasti upravljanja javnim finansijama, BEP je organizovao panel-diskusiju sa naglaskom na strateškom i programskom pristupu budžetiranju. U diskusiji su učestvovali profesor Dušan Vujović, konsultant USAID BEP-a, Entoni Sinkler, stalni savetnik USAID BEP-a i profesor Mirosljub Labus sa Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu.

Edukacija komisije za hartije od vrednosti

USAID BEP je za šest članova Komisije za hartije od vrednosti Republike Srbije organizovao studijsko putovanje na dvonedeljni globalni program obuke održan u organizaciji Komisije za hartije od vrednosti i berze SAD (US Securities and Exchange Commission) od 16. do 26. aprila u sedištu američke Komisije u Vašingtonu.

Kopaonik
Biznis
Forum



Održana obuka za upravljanje rizikom javnog duga u Upravi za javni dug



Cilj programa obuke sastavljene od 14 modula koji je počeo 10. aprila je izgradnja kapaciteta Uprave za analizu upravljanja rizikom u pogledu portfolija javnog duga u skladu sa međunarodnim standardima najbolje prakse. Tokom obuke će takođe putem ispita biti utvrđeno u kojoj meri zaposleni usvajaju nova znanja o upravljanju rizikom, a rezultati bi mogli da utiču na preraspodelu zaposlenih na različite funkcije upravljanja rizikom.

Obuka za upravljanje rizikom javnog duga u Upravi za javni dug

Sektor za budžet Ministarstva finansija razmatra brže uvođenje programskog budžetiranja

Gospođa Jakir-Bajo, direktorka Sektora za budžet hrvatskog Ministarstva finansija i konsultantkinja USAID BEP-a, podelila je hrvatska iskustva u primeni programskog budžetiranja sa predstavnicima Sektora za budžet Ministarstva finansija Vlade Srbije na celodnevnoj radionici. Gospođa Jakir-Bajo predstavila je metodologiju koja se koristi u Hrvatskoj i module obuke koji se primenjuju za izgradnju kapaciteta korisnika budžeta za prelaz na programsko budžetiranje.

PARTNERING FOR BUSINESS GROWTH